Pressmeddelande
Volkswagen Financial Services förstärker sin position inom bilfinansiering
Volkswagen Financial Services (VFS) ökade sin marknadsandel inom privatleasing med 10 procent 2024. Marknadsandelen inom detta segment ligger nu på 35 procent. VFS bibehåller även tillväxten inom storkundsegmentet där marknadsandelen ökade från 8,9 procent 2023 till 9,3 procent 2024. VFS befäster därmed sin position som den största aktören på den svenska marknaden för finansiering av nya bilar.
Trots ett utmanande år på bilmarknaden med en krympande totalmarknad för nyregistrerade bilar har efterfrågan på VFS privatleasingerbjudande ökat, till stor del tack vare ett nära samarbete med Volkswagen Group Sverige och dess bilmärken. 
Undre året har antalet finansierade nya bilar ökat med 24 procent. Den största ökningen har skett inom finansiering av begagnade elbilar som har ökat med hela 110 procent. Tillväxten speglar en tydlig omställning mot laddbara fordon.
· Under ett år med en lägre totalmarknad för nyregistrerade bilar är vi glada att se att andelen privata köpare ändå ökar. Särskilt glädjande är det att vi varit delaktiga bakom den tydliga ökningen i antalet elbilar som finansierats med leasing eller billån. Som den största aktören inom privatleasing på den svenska marknaden ser vi positivt på framtiden, och vårt nära samarbete med märkena inom Volkswagengruppen. Vi ser också tydligt att mobilitet som prenumeration är privatkundens förstahandsval, säger Patrik Lindroth, VD för Volkswagen Financial Services.
Bidrar till en grönare fordonsflotta och trygg mobilitet 
VFS har fortsatt sitt arbete med att stödja såväl privatkunder som företag i övergången till en elektrifierad fordonsflotta. Med finansieringslösningar som gör det enkelt att välja en elbil, tillsammans med rådgivning för att optimera kostnader och samtidigt minska miljöpåverkan, är VFS en aktiv partner i omställningen.
· Vi vill göra det enkelt och tryggt för företag att ställa om till en fossilfri fordonsflotta. Genom våra produkter och tjänster erbjuder vi inte bara finansiering utan också kunskap och rådgivning, säger Patrik Lindroth.
Med en bibehållen tillväxt i företagsportföljen (Fleet Management) stärker VFS även sitt stöd till Stora företagskunder, som allt oftare söker flexibla lösningar för en modern och hållbar bilflotta. Tack vare effektiva fleet management-tjänster hjälper VFS sina företagskunder att optimera kostnader och minska sin miljöpåverkan. 
För mer information, kontakta:
Johan Nyqvist, Head of Communications, johan.nyqvist@vwfs.se

Om Volkswagen Financial Services 
Volkswagen Financial Services är en av Sveriges största aktörer inom bilfinansiering och erbjuder innovativa och flexibla lösningar för privatpersoner och företag. Med ett starkt fokus på hållbarhet och kundanpassade tjänster är Volkswagen Financial Services en nyckelpartner för en trygg och hållbar mobilitet.
