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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Namn:	Jesper Sellgren 

Förening:	Luleå HF

Adress:	Ostrongatan 2, 97334 LULEÅ

Matchdatum:	2024-02-24

Mellan:	Leksands IF - Luleå 
SHL
	 

[bookmark: HasSuspension]Domare/Anmälare	Situationsrummet SHL

Böter	5 000:- betalas senast 2024-03-25


BESLUT

[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]Efter match mellan Leksands IF - Luleå HF, SHL, den 2024-02-24 åläggs Jesper Sellgren, Luleå HF, följande straff för Diving/Embellishment. 

Böter 5000 kr. Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda ny bestraffning.

SKÄL

Disciplinnämnden har tagit del av anmälan, en videosekvens och ett yttrande från Jesper Sellgren.

Anmälan: När det återstår 12.18 av P2 så förstärker Luleåspelaren Nr 23 Sellgren en situation och blir utvisad. Leksandsspelaren Nr 27 Hrivik försöker nå pucken som är framför Sellgren och råkar då komma åt höger höft på Sellgren som då förstärker situationen genom att lyfta båda sina skridskor och falla framåt.

Jesper Sellgren: Det finns ingen som helst grund för att jag skall ha gjort någon förstärkning i den aktuella situationen – utan snarare är det så att Leksand-spelaren skulle blivit utvisad för tripping eller fasthållning. Det hela börjar med att han försöker bromsa upp mig genom att använda sin vänstra hand (cirka 11 sekunder in i klippet). Och när jag ändå kommer förbi honom använder han sin högra hand som drar mitt ben bakåt från låret ner mot knäet (cirka 12 sekunder in i klippet). Detta sker i samband med att han sträcker sig med sin klubba för att nå pucken som är framför mig. Det är ingen supertydlig fasthållning, men i kombination med att vi slår ihop benen/skridskorna så får det mig att falla i den aktuella situationen. För detta sker samtidigt som min högra vad slår emot hans högra knä (cirka 35 sekunder in i klippet) och jag tror även att våra skridskor slår ihop för en kort stund, vilket gör att vi båda tappar balansen en aning och att jag faller direkt efter när han drar tag i mitt ben och jag därmed inte får till det skär som jag annars hade tagit. Eftersom vi åker med maximal fart i den aktuella situationen. Och jag själv är maximalt utsträckt för att hålla pucken borta från honom, så gör varje störning kring skridskor eller ben att det blir väldigt svårt att hålla balansen. Det räcker att man missar ett skär så blir effekten att man faller. Vilket i den aktuella situationen borde ha renderat en tripping eller fasthållning för motståndaren.
Titta gärna på hur även Leksands-spelaren tappar balansen efter kontakten mellan våra ben/skridskor (cirka 37 sekunder in i klippet). Vilket ytterligare stärker det faktum att det inte sker någon förstärkning från mig i den aktuella situationen.

Disciplinnämnden gör följande bedömning: Genom uppgifterna i anmälan och filmsekvensen finner nämnden det utrett att Jesper Sellgren förstärker situationen på det sätt som anges i anmälan, i syfte att få med sig en felaktig utvisning på motspelaren. Han har därför gjort sig skyldig till Diving/Embellishment. Förseelsen är av sådan art att den bör leda till bestraffning i form av ett måttligt bötesstraff. 

Tillämplig regel: 14 kap 2 § 14 p RF:s stadgar, utvisning enligt regel 64.


[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.



På Disciplinnämndens vägnar



Josefin Mallmin 


[bookmark: DecisionMakersText]
Josefin Mallmin, Ulf Lindgren, Fredrik Emvall, Hans-Göran Elo, Stefan Persson, Maria Furberg och Gunilla Andersson Stampes. Enhälligt. 
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