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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Namn:	Anthon Eriksson

Förening:	Mora IK

Adress:	Box 142, Box 142, 79223 MORA

Matchdatum:	2024-03-23

Mellan:	Mora IK - AIK, Slutspel HockeyAllsvenskan
	
Domare/Anmälare	Situationsrummet HockeyAllsvenskan

[bookmark: HasSuspension][bookmark: SuspGames]Avstängningsperiod	2 matcher



BESLUT


[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]Efter match mellan Mora IK – AIK, Slutspel HockeyAllsvenskan, 2024-03-23, åläggs Anthon Eriksson, Mora IK, följande straff för Fighting:

Avstängning från Mora IK:s två nästföljande matcher i HockeyAllsvenskan. Avstängningen avser endast ishockey och gäller deltagande i tävling/uppvisning.


SKÄL

Disciplinnämnden har tagit del av anmälan, en videosekvens och ett yttrande från Anthon Eriksson.


Anmälan: När Mora avgjort matchen så deltar Moras nr 10 Anthon Eriksson i ett slagsmål och är under slagsmålet väldigt pådrivande och aggressiv och vägrar sluta slåss när domarna försöker bryta. Genom sitt agerande anmälas han som pådrivare. Anthon Eriksson anmäls för Fighting.


Anthon Eriksson har uppgett följande: Det är ganska tydligt på tv-bilderna att AIK:s nummer 19 Daniel Muzito-Bagenda är den som sätter igång hela bråket när vi som lag ska fira att vi vunnit då han kommer i full fart in i vår klunga med spelare där två domare försöker stoppa honom, syns tydligt på tv-bilderna. Jag står längst bak invid sargen helt stilla brevid min lagkamrat 49 Noah Steen när AIK:s nr 34 Nicholas Hutchison börjar slå honom i huvudet, jag går i mellan och då slår han mig flera ggr mot huvudet vilket troligtvis gav mig en hjärnskakning syns tydligt på tv-bilderna. När jag ska plocka upp mina saker kommer nr 34 tillbaka och slår mig med klubban på mina benskydd och skriker kränkande saker på engelska. Jag åker och frågar vad han håller på med. Sen åker jag därifrån. Jag anser mig ej vara pådrivande i detta slagsmål. Tv-bilderna visar tydligt att jag inte delar ut ett enda slag. 




Disciplinnämnden gör följande bedömning. Filmsekvensen ger stöd för uppgifterna i anmälan. Nämnden finner det således utrett att Anthon Eriksson agerat på sätt som anges i anmälan och därigenom varit pådrivande under slagsmål efter matchens slut. Beteendet har ingen koppling till hur man normalt spelar ishockey och handlingen är inte på något sätt en tillåten del av spelets idé, och av sådan art att den bör medföra disciplinär bestraffning i form av avstängning. Avstängningens längd bestäms till en tid som bedöms motsvara två matcher. 


Tillämplig regel: 14 kap. 2 § 8 punkten RF:s stadgar. Utvisning enligt regel 46.



[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.



På Disciplinnämndens vägnar



Nathalie Stenmark


[bookmark: DecisionMakersText]
Nathalie Stenmark, Daniel Sandberg, Ulf Lindgren, Fredrik Emvall, Gunilla Andersson Stampes och Maria Furberg. Enhälligt.


[bookmark: ForInformationToTitle][bookmark: ForInformationTo]För kännedom till:	Anmälare, Förening, Distrikt
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