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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Namn:	Linus Ölund

Förening:	Brynäs IF

Adress:	Gavlehovsvägen 13, 80633 GÄVLE

Matchdatum:	2024-03-23

Mellan:	Nybro Vikings IF - Brynäs IF, Slutspel HockeyAllsvenskan
	
Domare/Anmälare	Situationsrummet HockeyAllsvenskan

[bookmark: HasSuspension][bookmark: SuspGames]Avstängningsperiod	3 matcher
Böter	15 000:- ska betalas senast 2024-04-24



BESLUT

[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]Efter match mellan Nybro Vikings IF – Brynäs IF, HockeyAllsvenskan, 2024-03-23, åläggs Linus Ölund, Brynäs IF, följande straff för Physical abuse of officials.

1. Avstängning från Brynäs IF:s tre nästföljande matcher i HockeyAllsvenskan. Avstängningen avser endast 
ishockey och gäller deltagande i tävling/uppvisning.

2. Böter om 15 000 kr. Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. 
Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda till ny bestraffning.


SKÄL

Disciplinnämnden har tagit del av anmälan för Physical abuse of officials, en filmsekvens av händelsen och ett yttrande från Linus Ölund.

Anmälan: När det gått 1 minut och 30 sekunder av den andra perioden backar huvuddomaren upp längs långsidan för att undvika spelare som åker med pucken. När domaren backar kommer Brynäs spelare nr 36, Linus Ölund, och ska forechecka puckföraren. När han passerar huvuddomaren åker han på med skridskon så att domaren faller handlöst till isen utan en chans att skydda sig eller mildra fallet. 

Linus Ölund har uppgett i huvudsak följande: Jag försöker gå in i vår forecheck och stänga av ytan till vänster i zon. Jag har min blick riktad längre fram i banan mot deras puckförande spelare som befinner sig vid kortsargen. Jag uppfattar inte överhuvudtaget att jag hakar ihop med domaren och jag skulle aldrig åka på en domare med flit. Enligt videon ser man tydligt att jag inte gör någonting för att avsiktligt åka på domaren, och jag ändrar ej heller åkriktning eller på annat sätt rör min kropp så att kontakten ska uppstå. Domaren backar uppåt i banan, och precis när jag passerar gör han en rörelse inåt i banan med sin högra skridsko. Kollisionen är inte rakt på, utan skridskorna skaver mot varandra vilket styrks av videon. Kontakten är marginell, men olycklig, och helt oavsiktlig. Med grund i Albin Lundins fall samt Oscar Pentlers fall där båda två senare blir friade av Riksidrottsnämnden anser jag att jag inte ska bli avstängd. 
Disciplinnämnden gör följande bedömning. En spelare eller ledare som avsiktligt tillfogar en domare eller matchfunktionär fysisk kontakt på något sätt ska anmälas till disciplinnämnden. Fysisk kontakt som hade kunnat undvikas och där spelaren eller ledaren uppvisat likgiltighet inför konsekvensen av sitt agerande ska betraktas som avsiktlig fysisk kontakt, även i de fall där spelaren eller ledaren inte tydligt har haft som intention att initiera en fysisk kontakt med domaren.

Det finns ingen anledning att tro att Linus Ölund haft en direkt avsikt att tillfoga domaren fysisk kontakt. Frågan är i stället om Linus Ölund, i den situation som han befann sig, insåg att det fanns en hög sannolikhet att han kunde åka på domaren och om han var likgiltig inför konsekvenserna av sitt agerande. Av filmsekvensen framgår att domaren rör sig längs sargen bort från spelsituationen på sedvanligt sätt i den uppkomna situationen utan att förändra sin åkriktning och att Linus Ölund haft god tid att upptäcka domaren och möjlighet att undvika en kollision med denne. Mot den bakgrunden finner nämnden det utrett att Linus Ölund gjort sig skyldig till Physical abuse of officials, som ska föranleda en avstängning. 

Domarens okränkbara ställning är en grundläggande förutsättning inom all idrott. Allt våld mot eller otillbörlig kroppskontakt med domare ska bestraffas. I förevarande fall är det främst det sätt på vilket domarens ställning har kränkts som ger gärningen ett straffvärde. Att köra på en domare under match är helt oacceptabelt och den typen av förseelser har ett i grunden högt straffvärde, som dock kan tillåtas variera utifrån omständigheterna i det enskilda fallet. Eftersom Linus Ölunds syfte inte var att köra på eller skada domaren är omständigheterna i detta fall sådana att avstängningens längd kan stanna vid tre matcher. Han ska dessutom betala böter med det belopp som framgår av beslutet. 


Vid straffmätningen har nämnden särskilt beaktat följande nyckelfaktorer:  

•   Alla former av otillbörlig kroppskontakt mot en domare ska bestraffas.
•   Skaderisk.
•  Avsikten var inte att köra på domaren och den fysiska kontakten är relativt lätt (förmildrande).


Tillämplig regel: 14 kap. 2 § 7 punkten RF:s stadgar. Utvisning enligt regel 40.


[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.


På Disciplinnämndens vägnar



Nathalie Stenmark

[bookmark: DecisionMakersText]
Nathalie Stenmark, Daniel Sandberg, Ulf Lindgren, Fredrik Emvall, Gunilla Andersson Stampes och Maria Furberg. Enhälligt.


[bookmark: ForInformationToTitle][bookmark: ForInformationTo]För kännedom till:	Anmälare, Förening, Distrikt
	Besöksadress
	Postadress
	Kontakt

	Tjurhornsgränd 6, 3 tr
121 63 Johanneshov
	Box 5204
121 16 Johanneshov
	Tel.: +46 8 449 04 00
e-post: info@swehockey.se
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