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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Förening:	Luleå HF

Adress:	Ostrongatan 2, 97334 LULEÅ

Matchdatum:	2024-11-21 och 2024-11-30

Mellan: 		Luleå HF – IF Malmö Redhawks, SHL (2024-11-21) och Luleå HF - Frölunda HC, SHL (2024-11-30)

Avseende: 	Beslut överträdelse av Tävlingsnämndens beslut 127/24-25

Domare/Anmälare	Svenska ishockeyförbundets Tävlingsavdelning	


BESLUT

[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]
Efter anmälan åläggs Luleå HF följande straff för överträdelse av Svenska ishockeyförbundets tävlingsnämnds meddelade beslut 127/24-25:

Böter om 25 000 kr. 

Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda ny bestraffning.

SKÄL

Till Disciplinnämnden har inkommit två anmälningar om överträdelse (se bilaga 1 och 2) samt Luleå HF:s yttrande (se bilaga 3 och 4).

Av utredningen bestående av bilder från respektive match framgår att det dels i samband med matchen den 21 november 2024 mellan Luleå HF och IF Malmö Redhawks, dels i samband med matchen den 30 november 2024 mellan Luleå HF och Frölunda HC förekommit flaggor i strid med det av Tävlingsnämnden den 22 oktober 2024 meddelade beslutet om förbud mot supporterartiklar, bland annat flaggor, som gällde en begränsad läktaryta och under en period som sträckte sig under en tid som omfattade de nu aktuella matcherna. 
Enligt Disciplinnämnden har de av Luleå HF vidtagna åtgärderna – möten med supporterföreningarna och en kommunikationsplan – inte varit tillräckliga för att säkerställa att förbudet mot supporterartiklarna efterlevdes. Underlåtenhet att efterleva av idrottsorgan meddelat beslut i nu aktuellt avseende är bestraffningsbart. Annan påföljd än böter är inte aktuellt. 

Den 6 december 2024 meddelade Disciplinnämnden beslut i ett tidigare ärende avseende samma sak. Påföljden bestämdes till ett bötesstraff om 50 000 kr. Av RF:s stadgar (14 kap. 7 §) framgår att en gemensam påföljd ska bestämmas om någon samtidigt ska bestraffas för flera förseelser. De ärenden som Disciplinnämnden nu prövar hade kunnat omfattas av det nyss nämnda beslutet. Ett gemensamt bötesstraff hade då bestämts för samtliga förseelser. Den omständigheten att förseelserna skett innan beslutet den 6 december 2024 men att anmälningarna kommit Disciplinnämnden till handa efter denna tidpunkt, ska inte medföra en annan behandling från Disciplinnämndens sida. Med hänsyn till att ett belopp om 50 000 kr redan har dömts ut fastställs bötesbeloppet för nu aktuella förseelser till skäliga 25 000 kr. 

Tillämplig regel:  14 kap. 2 § 16 p. RF:s stadgar.

[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.



På Disciplinnämndens vägnar



Johan Nordin


Johan Nordin, Daniel Sandberg, Nathalie Stenmark, Ulf Lindgren, Fredrik Emvall, Maria Furberg, och Gunilla Andersson Stampes. 
Enhälligt. 
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