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BESTRAFFNINGSÄRENDE
Namn:	Jakob Karlsson 

Förening:	Vimmerby HC 

Adress:	Kungsgatan 52, 59835 VIMMERBY

Matchdatum:	2025-03-15

Mellan:	Vimmerby HC – Tingsryds AIF, Play Out HockeyAllsvenskan

[bookmark: HasSuspension]Domare/Anmälare	Player Safety Group Hockeyallsvenskan

Böter	5 000 kr betalas senast 2025-04-16



[bookmark: ReasonTitle][bookmark: DecisionTitle]BESLUT

Efter match mellan Vimmerby HC – Tingsryds AIF, Play Out HockeyAllsvenskan, den 15 mars 2025, åläggs Jakob Karlsson, Vimmerby HC, följande straff för Embellishment:

Böter 5000 kr. Böterna ska vara inbetalade inom 30 dagar från dagen för detta beslut. 

Disciplinnämnden erinrar om att utebliven betalning kan efter anmälan leda ny bestraffning.


SKÄL

Disciplinnämnden har tagit del av anmälan, ett yttrande från Jakob Karlsson och en filmsekvens av händelsen. 

Anmälan: När det återstår 1 minut och 35 sekunder av den andra perioden åker Vimmerbys spelare nummer 10, Jakob Karlsson, med pucken i anfallszonen. Tingsryds spelare nummer 91, Artturi Toivola, trippar Jakob Karlsson, som lyfter vänster ben i ett försök att få med sig en utvisning – vilket han får. Jakob Karlsson anmäls för Embellishment.

Jakob Karlsson har uppgett följande: Jag driver pucken mot Tingsryds spelare nummer 91 och försöker finta honom från vänster till höger med en riktningsförändring. Jag lyfter mitt ben för att undvika försvararen i dragningen, men hans klubba träffar mig med kraft över låren och jag tappar balansen och faller. Min rörelse med vänster ben är helt naturlig eftersom det är en ganska tvär riktningsförändring i fart. Jag har väldigt svårt att förstå anmälan om diving överhuvudtaget och kan man något om hur skridskoåkning fungerar så förstår man att jag tappar balansen utan något som helst uppsåt att förstärka situationen. 

Disciplinnämnden gör följande bedömning: Genom filmsekvensen finner nämnden det utrett att Jakob Karlsson gjort sig skyldig till Embellishment på det sätt som anges i anmälan. Förseelsen är av sådan art att den bör leda till bestraffning i form av ett måttligt bötesstraff.

Tillämplig regel: 14 kap 2 § 14 punkten RF:s stadgar, utvisning enligt regel 64.

[bookmark: InstanceAboveAddress][bookmark: InstanceAboveShortName]I händelse av missnöje får talan mot detta beslut föras av såväl den anmälande som bestraffade parten hos Riksidrottsnämnden, Box 11016, 10061 STOCKHOLM. Klagoskriften skall ha inkommit till RIN (riksidrottsforbundet@rf.se) inom två (2) veckor från den dag då det med överklagandet avsedda beslutet meddelats.


På Disciplinnämndens vägnar





Nathalie Stenmark


[bookmark: DecisionMakersText]
[bookmark: ForInformationToTitle]Nathalie Stenmark, Daniel Sandberg, Stefan Persson, Ulf Lindgren, Fredrik Emvall, Gunilla Andersson Stampes, Hans-Göran Elo och Maria Furberg.
Enhälligt. 
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