Digitalt Seminarium – Vecka 45
Att stötta barn och anhöriga i familjer med missbruk.
Under seminariet fokuserar vi på hur man kan arbeta för att ge stöd åt barn och anhöriga som lever i familjer där missbruk förekommer. Tillsammans med experter inom området kommer vi att belysa de särskilda behov och utmaningar som dessa barn och familjemedlemmar står inför, samt diskutera framgångsrika arbetssätt och samarbetsformer.
6 november kl 10-12
Moderator – Robert Kaskas, Länsnykterhetsförbundet
10:00 – 10:05 | Inledning
Våra moderatorer hälsar välkommen och introducerar dagens tema.
10:05 – 10:20 | De Glömda Barnen 
Elsa Gatica Arikhan berättar om nätverket ”De Glömda Barnen” och deras arbete för att stötta barn och ungdomar som lever i familjer med missbruk.
10:20 – 10:25 | Filmvisning om Ida (BonaVia)
Ida Fredriksson har växt upp i en familj med missbruk och delar med sig om sin upplevelser där hon också berättar om den hjälp och det stöd hon fick genom BonaVia.
10:25 – 10:40 | CRAFT-metoden 
CRAFT ingår i Socialstyrelsens nationella riktlinjer för vård och stöd vid missbruk och beroende. Representanter från Tibro kommuns socialtjänst delar med sig av sitt arbete med stödverksamhet riktad till anhöriga.


10:40 – 10:55 | Children Program
Lasse Lewerth är engagerad inom beroendevården, med fokus på barn och familjer som påverkas av missbruk och beroende och betonar vikten av att inkludera dem i behandlingsprocessen.
10:55 – 11:00 | Paus
11:00 – 11:15 | Inte Min Match
Idrottspsykologiska rådgivaren Erica Hellberg från Inte min Match, utbildar kring vilka risker som finns för maskrosbarn och vilka konsekvenser det kan leda till inom idrotten. Men även hur föreningar kan fungera som viktiga skyddsfaktorer. Inte min Match’s utgångspunkt är, ”Föräldrars missbruk är inte barnens match, barnens match är på idrottsplanen”.
11:15 – 11:30 | Trafiksäkerhet och missbruk – Tomas Jonsson, MHF
Många barn och ungdomar känner ångest och rädsla i samband med att de ”måste” åka med en påverkad förälder. Inte minst uppkommer denna situation när man får skjuts till idrottsaktiviteten på lördag morgon. Tomas Jonsson Trafiksäkerhetsansvarig MHF berättar om erfarenheter från arbete med att förebygga rattfylleri.
11:30 – 11:45 | Drogförebyggande arbete 
Håkan Fransson, drogförebyggare, berättar om sin bok ”Hur ska jag göra så mitt barn inte börjar med droger” 
11:45 – 12:00 | Paneldiskussion
Moderatorn leder en paneldiskussion där dagens talare delar ytterligare perspektiv och svarar på publikens frågor.
12:00 | Avslutning


