Presentation av präst- och diakonkandidater som vigts i Strängnäs domkyrka den 19 januari 2025

Nyvigd präst:

Anna Brannius, 1993, Nyköping, ska tjänstgöra som pastorsadjunkt i Björkviks församling.
Anna Brannius kommer ursprungligen från Katrineholm men flyttade till Nyköping när hon var elva år, och konfirmerades senare i Kiladalens församling. Studier och arbete har fört henne till Arvika, tyska Freiburg och Tübingen, Karlstad, Skoghall och Uppsala innan hon till slut landade i Nyköping igen.
– Jag påbörjade mina universitetsstudier direkt efter gymnasiet. Under dessa år har jag studerat tyska, översättningsvetenskap och teologi. Nu ser jag fram emot att få komma ut i tjänst som präst och att arbeta med människor i olika åldrar och livssituationer. Jag är mycket nyfiken på planen för mig i den här rollen. Det blir spännande att undersöka, säger Anna Brannius.
Parallellt med studierna i teologi har Anna arbetat som högstadie- och gymnasielärare samt haft olika uppgifter inom kyrkogård, undervisning, diakoni, administration och gudstjänst inom Svenska kyrkan. Hon har också arbetat som personlig assistent i Nyköpings kommun.
– Jag har många intressen och tycker om att lära mig nytt. Ett stort intresse som har följt mig genom hela livet är hästintresset. Som barn och tonåring red jag och under pandemiåren gick jag en kurs i trav och flera i brukskörning, något jag hoppas kunna fortsätta med. Jag har också två hundar som jag vill jobba mer med nu när studierna är färdiga.

…
Nyvigda diakoner:

Sanna Laukkanen, 1977, Nyköping, kommer att tjänstgöra i Oxelösunds församling.
Sanna Laukkanen är född i Södertälje av finska föräldrar. Efter uppväxten i Dalsland och studier på olika orter bor hon sedan elva år tillbaka i Nyköping med sina tre barn. 
Hon är undersköterska i grunden, med erfarenhet från palliativ vård, och har sedan byggt på med en kandidatexamen i statsvetenskap, en magisterexamen i kulturjournalistik, studier i diakonivetenskap och existentiella samtal.
– Jag brinner för att stötta människor i utsatthet och vara en röst för dem som inte har en egen, säger Sanna Laukkanen.
– Jag fram emot att få vara med och vägleda människor till ett möte med sig själva och med Gud genom samtal, i gudstjänstliv och retreater. Att få vara en medvandrare när livet är svårt och skapa trygga goda gemenskaper där människor kan finna hopp, mening och mål i sina liv.
Sanna tycker om teater, musik och litteratur. Hon målar även lite på fritiden och vandrar gärna ute i naturen. 

Sara Fintling, 1979, Kumla kommer att tjänstgöra i sjukhuskyrkan, Örebro.
Sara Fintling kommer ursprungligen från Partille, men har levt sitt vuxna liv i Örebro där hon studerat teologi och till sjuksköterska.
– Som gammal sjuksköterska känns det som ett stort förtroende att få komma tillbaka till sjukhuset som diakon. Jag älskar att möta människor och nu vill jag förmedla värme och den kristna trons hopp. Vi tror på en Gud som inte väjer för sorg och mörker, som blivit människa och själv upplevt hur det är att lida och dö. Jag tror att en av mina viktigaste uppgifter blir att vara en lyssnare.
Sara bor tillsammans med sin man och tre döttrar. Hon tycker om att skriva, skulptera i lera och titta på danska serier. 
– Jag älskar också att promenera i skogen. Det är väldigt avstressande.
