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Utdrag från resultatet:

· Nära hälften (48%) av barn 10–17 år uppger att de spenderar 3–5 timmar om dagen på nätet under sommarlovet. En tredjedel (32%) uppger att de spenderar mer än 6 timmar per dag på nätet. Siffrorna är lika hos föräldrarna, där är det 43 procent som uppger att deras barn spenderar 3–5 timmar på nätet och 34 procent som uppger att de spenderar mer än 6 timmar under sommarlovet. 

· Nära två tredjedelar av barn 10–17 år (64%) upplever att de spenderar mer tid på nätet under sommarlovet. 

· En av tio barn (13%) av de som spenderat mer tid på nätet i sommar uppger att de mår sämre av detta. Pojkar uppger i högre grad än tjejer att de mår bättre av att spendera mer tid på nätet under sommarlovet. 

· Mer än en fjärdedel (28%) av barn har under sommarlovet blivit kontaktade av någon som de inte känner på nätet, utan att de ville det. Här är det fler flickor (31%) än pojkar (25%) som uppger detta. 

· Nära var sjätte (16%)  barn har under sommarlovet fått ett obehagligt meddelande från någon de inte känner. Bland de barn som är 14-17 år är siffran högre, där är det en av fem (20%) som svarar detta. Motsvarande siffra för de 10-13 år är 11 procent. 

· En klar majoritet (81%) av barnen uppger att de skulle berätta för en förälder om de skulle uppleva något jobbigt, obehagligt eller läskigt på nätet. 
· Nära sju av tio föräldrar (67%) uppger att de skulle tycka det var bra om deras barn spenderade mindre tid på nätet. Fler mammor (72%) än pappor (63%) instämmer i detta påstående.

· Hälften av föräldrarna (51%) upplever att det känns svårt att ha koll på deras barns liv på nätet. Föräldrar till äldre barn (14-17 år) svarar detta i högre utsträckning än föräldrar till yngre barn (10-13 år). 

· Tre av tio föräldrar (30%) uppger att under sommarlovet har antingen de själva eller en annan vuxen i barnets närhet delat en bild på sitt barn utan att fråga barnet om det är okej. 

· 15 procent av föräldrarna uppger att deras barn under sommarlovet blivit kontaktade av någon de inte känner trots att de inte ville. Föräldrar till flickor (20%) uppger detta i större utsträckning än föräldrar till pojkar (10%). En av tio föräldrar (10%) uppger att deras barn fått ett obehagligt meddelande från någon de inte känner under sommarlovet. En tydlig skillnad på båda de punkterna jämfört med vad barnen uppgett i den speglande undersökningen. 

Om undersökningen
Undersökningen har genomförts av Kantar Public på uppdrag av Plan International Sverige. Den bygger på 801 intervjuer med barn 10–17 år samt 801 intervjuer med föräldrar till barn i åldrarna 10–17 år. Datainsamlingen genomfördes i den slumpmässigt rekryterade Sifopanelen mellan 26 juli – 1 augusti 2023. Barnen medverkade efter godkännande från vårdnadshavare (i enlighet med branschetiska riktlinjer, ESOMAR).
image1.jpeg
[ Y 4 -
-
-
.
o oo
4/;1" &7
_ - “{_? o
e

INTERNATIONAL





