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Aggarpsskolan i Svedala finalist i Arla Guldko 2025
På Aggarpsskolan står matglädje och gemenskap i centrum. Här handlar måltiderna inte bara om maten på tallriken, utan också om atmosfären, dialogen och känslan av att alla är välkomna. Det starka engagemanget och den genomtänkta helheten har nu tagit skolan till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Matglädjeskola.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat stjärnkocken Paul Svensson deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.

- Det är inspirerande att tävla och härligt att vi har gått till final, säger köksmästaren Mattias Buttler, som har deltagit i Arla Guldko tidigare när han arbetade på en annan skola. Vi vill att varje elev ska känna sig sedd och är alltid välkommen in i köket.

Skolan har 700 elever i årskurs 4–9 och måltidsupplevelsen är en central del av skoldagen. Här serveras lagad mat från grunden, två-tre rätter att välja på varje dag och ett brett och varierat salladsbord. 

Menyn utvecklas i nära samarbete med eleverna. Dagligen förs en dialog om vilka rätter som matgästerna uppskattar och som köket i största möjliga mån tar med i kommande menyer. En särskild menygrupp med elever och kockar jobbar med vegetariska rätter. Syftet är att skapa riktigt goda rätter som eleverna vill äta.

- Det handlar om att sätta matgästen i centrum och skapa en måltidsupplevelse där alla känner sig inkluderade. Vi gör det för våra gäster. Vi vill att måltiden ska vara en helhetsupplevelse där maten, bemötandet och engagemanget blir skoldagens höjdpunkt för eleverna, säger Mattias.

Skolan arbetar aktivt med hållbarhet och matsvinn. Alla maträtter klimatberäknas och markeras med jordglober för att öka medvetenheten kring matens klimatpåverkan. En populär satsning är ”Bygg din egen poke bowl, pastasallad eller wraps”. Här får eleverna komponera sin alldeles egen måltid med överbliven mat och kompletterande rätter. Det är både hållbart och uppskattat. Ett intressant resultat är att de dagar det egna matbygget finns för eleverna, så är det märkbart mindre matsvinn.

Att skapa en trivsam och inbjudande måltidsmiljö är en prioritet. Köket har arbetat målmedvetet med detta och märker nu skillnaden tydligt, både i stämningen och relationerna mellan elever och kökspersonal.

– Idag känns det som att vi är en stor familj. Vi hälsar på varandra, stämningen är lugn och trevlig och vi har en öppen dialog om maten. Att lyssna på matgästerna och fånga upp deras önskemål är en självklar del av vårt arbete. Att laga mat tillsammans med engagerade kollegor och ha en öppen dialog med eleverna gör att alla, både vi i köket och eleverna, får uppleva glädjen kring mat och måltider.

Aggarpsskolan är en av fyra finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola. De tre andra finalisterna är Ströveltorps skola i Ängelholm, Veingeskolan i Laholm och Väståkraskolan i Anderslöv. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket.

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola
• Aggarpsskolan, Svedala, Mattias Buttler, köksmästare, mattias.buttler@svedala.se, tel: 0706808222
• Ströveltorps skola, Ängelholm, Erika Baldetorp, Tf enhetschef utförarservice Måltid-Skola, erika.baldetorp@engelholm.se, tel: 0431469117, 
• Veingeskolans kök, Laholm, Malin Köhnke Dahlgren, köksmästare, malin.kohnke.dahlgren@laholm.se, tel: 0702562012
• Väståkraskolan, Anderslöv, Lars-Philip Lindborg, kökschef, Lars-Philip.lindborg01@trelleborg.se, tel: 0733511193

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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