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Ströveltorps skola i Ängelholm finalist i Arla Guldko 2025
På Ströveltorps skola är matglädje så mycket mer än en måltid – det är en helhetsupplevelse fylld av värme, nyfikenhet och engagemang. Här vill man inte bara mätta magen, utan också skapa matminnen som eleverna kan bära med sig hela livet. Det genuina engagemanget har nu tagit skolan till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Matglädjeskola.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat stjärnkocken Paul Svensson deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.

- Vi är otroligt glada över finalplatsen i Arla Guldko, säger Erika Baldetorp, tillförordnad enhetschef för grundskolans måltidsverksamhet. Vi vill att varje måltid ska kännas familjär och välkomnande. Mat är inte bara näring, det är en upplevelse som ska göra gott för både kropp och själ.
På Ströveltorps skola går drygt 400 elever, från förskoleklass till årskurs 9. Varje dag fylls skolrestaurangen med doften av nybakat bröd, som möter de yngsta eleverna vid frukosten. Smoothies och marmelad gjorda på räddad frukt visar hur köket arbetar smart och hållbart med sina råvaror. Vid lunchtid skapas en inspirerande och familjär atmosfär, där eleverna uppmuntras att utforska nya smaker med hjälp av smakskedar. Med sitt pedagogiska tillvägagångssätt bygger måltidspersonalen förtroende och väcker nyfikenhet, vilket leder till att många vågar prova nytt och ofta hittar nya favoriträtter. 
– Att bygga relationer med matgästerna är lika viktigt som att laga god mat. Vi lyssnar på elevernas önskemål och testar gärna nya idéer. Tiktok-pasta och poké bowl är några exempel på rätter som eleverna varit med och påverkat, berättar Erika.
På buffén serveras två huvudrätter, där närproducerade och KRAV-märkta råvaror är centrala, och en generös salladsbuffé med säsongens grönsaker. Dessutom serveras en soppa, ofta tillagad på rester som blir ett smakfullt sätt att minska matsvinn och ta vara på resurser. Hållbarhet ingår naturligt i verksamheten. Trots att antalet matgäster har ökat, framför allt vid frukost och mellanmål, har livsmedelsinköpen minskat stadigt sedan 2017.
Köket lägger stor vikt vid att skapa matminnen som eleverna kan bära med sig livet ut. Vid det traditionella julbordet, till exempel, där gröna inslag får ta plats bredvid klassiska favoriter, förvandlas skolrestaurangen till en stämningsfull oas med vackra dekorationer. Även kökspersonalen bidrar till julkänslan genom att klä sig i festliga detaljer.
– Vi gör det här för våra matgäster, för att ta ansvar både för miljön och elevernas välmående. Vi vill att måltiden ska vara en stund på dagen att se fram emot, där eleverna känner sig välkomna, blir inspirerade och får njuta av riktigt god mat, säger Erika.
Ströveltorps skola är en av fyra finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola. De tre andra finalisterna är Aggarpsskolan i Svedala, Veingeskolan i Laholm och Väståkraskolan i Anderslöv. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket.

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola
• Aggarpsskolan, Svedala, Mattias Buttler, köksmästare, mattias.buttler@svedala.se, tel: 0706808222
• Ströveltorps skola, Ängelholm, Erika Baldetorp, Tf enhetschef utförarservice Måltid-Skola, erika.baldetorp@engelholm.se, tel: 0431469117, 
• Veingeskolans kök, Laholm, Malin Köhnke Dahlgren, köksmästare, malin.kohnke.dahlgren@laholm.se, tel: 0702562012
• Väståkraskolan, Lars-Philip Lindborg, kökschef, Lars-Philip.lindborg01@trelleborg.se, tel: 0733511193

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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