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Väståkraskolan i Anderslöv finalist i Arla Guldko 2025
På Väståkraskolan är skolmaten en viktig del av elevernas vardag. Här skapas en miljö där mat inte bara handlar om att bli mätt, utan också om att upptäcka nya smaker, känna gemenskap och få en förståelse för var maten kommer ifrån. Genom ett nära samarbete mellan köket, pedagoger och elever har skolan lyckats bygga en stark måltidskultur som nu har tagit dem till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Matglädjeskola.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat stjärnkocken Paul Svensson deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.
- En finalplats i Arla Guldko är otroligt inspirerande för hela skolan, säger kökschefen Lars-Philip Lindborg. För oss innebär matglädje att erbjuda en helhetsupplevelse som inspirerar både elever och personal att utforska nya smaker, utveckla sina matvanor och känna stolthet över sina måltider. 
På skolan går cirka 500 elever, från 5-åringar till årskurs 9. Här erbjuds frukost, lunch och mellanmål. För att skapa lugn och trygghet har skolan schemalagda luncher med fasta platser och en pedagog som möter klassen innan de går in i matsalen. Fyra serveringslinjer ger ett smidigt flöde, där eleverna även kan prova på nya smaker i form av "Våga smaka på"-rätter och vid matlabbstationen kan eleverna utforska råvaror på nya sätt. 
- Vi ser matsalen som en plats för både gemenskap och lärande. Vi använder bland annat Saperemetoden som engagerar alla fem sinnen, vi har smakutmaningar, inspirationstavlor och olika quiz som till exempel Veckans grönsak. Allt bidrar till att vi gör måltiden till ett lärorikt och roligt inslag under elevens skoldag, berättar Lars-Philip.
Via matråd är eleverna med och påverkar måltiderna. De får även flera möjligheter att delta i kökets arbete. I årskurs fem praktiserar de en dag i köket och på fritids finns ”kockfritids” där kan de laga mat och baka under loven. Köket och hemkunskapen samarbetar nära, där kockarna engagerar eleverna i hållbarhet, matsvinn och fördjupar relationerna. Det ökar elevernas förståelse för matens roll i en hållbar framtid.
Hållbarhet ingår som en självklar del i kökets arbete. Råvaror tas tillvara på ett genomtänkt sätt, rester används kreativt i rätter och salladsbuffén anpassas efter säsong. Skolan har även genomfört en klimatberäkning på sina mest populära rätter, för att kunna arbeta mer aktivt med att minska matens klimatpåverkan.
För att stärka samarbetet och utveckla måltidsupplevelsen har Lars-Philip en plats i skolans ledningsgrupp. Skolan arbetar också med ett tvillingområde, där kökspersonal får möjlighet att byta arbetsplats och dela erfarenheter för att inspirera och utveckla nya idéer.
– Vi arbetar för att måltiden ska vara en stund då eleven kan njuta av god mat i en inspirerande och harmonisk miljö och som är en naturlig del av elevernas lärande, man kan säga att matsalen är lite som vårt ”klassrum”, säger Lars-Philip.
Väståkraskolan är en av fyra finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola. De tre andra finalisterna är Aggarpsskolan i Svedala, Ströveltorps skola i Ängelholm och Veingeskolan i Laholm. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket
För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeskola
• Aggarpsskolan, Svedala, Mattias Buttler, köksmästare, mattias.buttler@svedala.se, tel: 0706808222
• Ströveltorps skola, Ängelholm, Erika Baldetorp, Tf Enhetschef utförarservice Måltid-Skola,  erika.baldetorp@engelholm.se, tel: 0431469117, 
• Veingeskolans kök, Laholm, Malin Köhnke Dahlgren, köksmästare, malin.kohnke.dahlgren@laholm.se, tel: 0702562012
• Väståkraskolan, Lars-Philip Lindborg, kökschef, Lars-Philip.lindborg01@trelleborg.se, tel: 0733511193

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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