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Solängens förskola i Söderköping vidare till final i Arla Guldko 2025
Med passion för säsongens råvaror och en kärlek till närproducerad mat förverkligar förskoleköket kommunens vision. Här är maten står maten i centrum och smakar lika gott i den trivsamma som under en utflykt under bar himmel. Kreativiteten och engagemanget har nu tagit Vallens förskola till final i kategorin Bästa Matglädjeförskola.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat stjärnkocken Marie Skogström deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.

- Det är helt underbart att vi är final! säger Evelyn Chaparro, kock på Solängens förskola. Vi arbetar i en kommunal verksamhet där medlen inte alltid möjliggör alla våra drömmar. Men jag och min chef gör vårt absolut bästa för att göra maten och miljön till något intressant och roligt för barnen, eftersom maten är en så stor del av våra liv. 

På förskolan går 80 barn som bjuds på frukostbuffé, mellanmål och lunch, allt tillagat av Evelyn. Hon följer den gemensamma grundmenyn som Söderköpings kommun har men varje kök har möjlighet att anpassa och utveckla rätterna utifrån barnens preferenser, för att minska matsvinnet eller utveckla sitt kök. Det utnyttjar Evelyn fullt ut.

I matsalen skapar ljus, musik och dämpad belysning en lugn och harmonisk atmosfär. Här arbetar Evelyn och pedagogerna med olika teman för att involvera barnen i måltiden och skapa en större förståelse för maten på tallriken. Till exempel genom matbrickor som innehåller olika grönsaker varje vecka. Under den varmare årstiden kommer många av grönsakerna från förskolans pallkragar där barnen får odla och skörda. 

Varje vecka får små grupper besöka Evelyn i köket där de får klä på sig de populära masterchefkläderna. Här får de följa hur råvaran blir till mat på tallriken, hjälpa till att göra sallader och med alla sina sinnen utforska råvara och mat - känna, lukta och smaka, ibland med ögonbindel. Det här är en del av förskolans satsning på måltidspedagogik.

- Det viktiga för mig är att väcka barnens nyfikenhet för matlagning och råvaror, och framför allt att vi har roligt tillsammans. När barnen arbetat med maten får de också en större respekt för att inte slänga maten. De får även en högre tolerans för att äta nya, hållbara råvaror. 

När vädret tillåter lagar Evelyn mat utomhus tillsammans med barn och pedagoger. Allt för att försöka skapa olika arenor för gemenskap där matlagningen står i fokus. 

-Vi har fått mycket positiv respons för vår måltidspedagogik. Bland annat berättar vårdnadshavare att deras köttfärssås hemma inte längre är lika populär – nu är det köttfärssåsen som barnen tillagat tillsammans med mig som är favoriten, berättar Evelyn.

Solängens förskola är en av tre finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeförskola. De två andra finalisterna är Klöverstugans förskola i Svedala och Vallens förskola i Sundsvall. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket.

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Matglädjeförskola
• Klöverstugans förskola, Svedala, Helena Moldenhawer, kock, tel 0406268681, helena.moldenhawer@svedala.se
• Solängens förskola, Söderköping, Evelyn Chaparro, kock, tel 012-118109, evelyn.chaparro@soderkoping.se
• Vallens förskola, Sundsvall, Aron Svedberg, köksansvarig kock, tel 0730466001, aron.svedberg@sundsvall.se

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år 
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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