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Pilevallskolan i Trelleborg går till final i Arla Guldko 2025

Här är frukosten mer än bara en måltid. Det är en plats för gemenskap, lugn och en bra start på dagen. Skolans satsning på frukost för alla elever har bidragit till ökad studiero och förbättrade studieresultat. Även minskat matsvinn. Nu har Pilevallskolan utsetts till en av finalisterna i Arla Guldko 2025, i kategorin Årets Frukostlyft.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat stjärnkocken Martin Moses deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.

- Att vi är i final känns otroligt bra, säger Nathalie Klingelhöfer, kökschef på Pilevallskolan. Vi vill att alla elever ska få en trygg och bra start på dagen. Här finns vuxna på plats att prata med om man vill.  De flesta elever som äter frukost hos oss väljer dock att sitta tillsammans och ha det mysigt med sina vänner.

Frukostserveringen började som ett projekt för två år sen och slog så väl ut att man har fortsatt. Lärare berättar om ökat lugn på lektionerna och eleverna säger ofta till Nathalie och hennes kolleger att de gillar frukosten. Skolan har omkring 400 elever från förskoleklass till årskurs 9 och den kulturella mångfalden speglas i menyerna, både till frukost och lunch. 
Frukosten serveras måndagar kl. 07.15–09.00 och tisdag–fredag kl. 07.15–08.00, så att alla ska hinna äta i lugn och ro innan skoldagen börjar. Skolrestaurangen är en plats för avkoppling, där dämpad belysning och lugn musik skapar en harmonisk stämning.
Elevernas inflytande över skolmaten är en självklarhet på Pilevallskolan. Skolan har ett välfungerande måltidsråd, där en kock och hemkunskapsläraren samarbetar. Här diskuteras allt från hållbarhet och näringslära till trivsel i matsalen, och eleverna får komma med önskemål kring både frukost och lunch. Under läsåret har skolan även haft önskefrukostar där eleverna får vara med och påverka vad som serveras. Allt för att öka elevernas delaktighet för att skapa matglädje.
– Vi vill inspirera eleverna att våga smaka nya smaker och konsistenser. Just nu utbildas en kock och en pedagog i måltidspedagogik, och till våren kommer ytterligare en kock och pedagog att utbildas. All vår kökspersonal har även gått en kortare utbildning för att vi ska kunna arbeta ännu mer med matglädje och samverkan framöver, säger Nathalie.
Hållbarhet är en viktig del av arbetet och Pilevallskolan har det lägsta matsvinnet av alla grundskolor i Trelleborg. 
- Det här är vi väldigt stolta över. Vi pratar mycket med eleverna om matsvinn, både under frukosten och lunchen, och frågar varför de slänger mat. Många börjar då fundera mer kring matsvinn. Sen vi införde vi frukost märker vi också att fler elever tar mindre portioner som de också äter upp, och då slängs ju mindre mat, säger Nathalie.
Pilevallskolan är en av tre finalister i Arla Guldko 2025 Årets Frukostlyft. De två andra finalisterna är Danderyds gymnasium i Danderyd och Hedängskolan i Sandviken. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola samt Bästa Seniormatglädje. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket.

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Årets Frukoslyft
• Danderyds gymnasium, Danderyd, Lotta Askeholt, kökschef, lotta.askeholt@danderyd.se, tel: 073-6620435
• Hedängskolan, Sandviken, Maria Leidermark, enhetschef, maria.leidermark@sandviken.se, tel: 070-08997073
• Pilevallskolan, Trelleborg, Nathalie Klingelhöfer, kökschef, Nathalie.jeppsson-klingelhofer@trelleborg.se, tel: 0410-734657

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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