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Danvikshem vidare till final i Arla Guldko 2025
På Danvikshem är måltiderna en central del av omsorgen. Här handlar matglädje lika mycket om gemenskap, omtanke och livskvalitet. Genom ett nära samarbete mellan kök och vårdpersonal skapas en trygg och trivsam måltidsupplevelse varje dag. Nu har Danvikshem gått vidare till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Seniormatglädje.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat Malin Söderström deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.
– Att gå till final i Arla Guldko är fantastiskt, det gör oss stolta, säger Maria Lindberg, kostchef på Danvikshem. Vi arbetar alla för att måltiden ska vara mer än näringsriktig mat, den är även en stund av omtanke, gemenskap och glädje.
På Danvikshem finns 224 platser för vård- och omsorgsboende. All mat lagas på plats i köket, det mesta från grunden och med stor omsorg, där säsongens råvaror och hållbarhet alltid står i fokus. Menyn erbjuder flera alternativ till både lunch och middag, då gästerna kan välja mellan olika måltidsdrycker och avsluta med en dessert. Extra tillval finns som aptitretare, varm soppa eller extra dessert. 
För att säkerställa att måltiderna anpassas efter individuella behov används en konsistensstege, med alternativ som lättuggad kost, timbalkost, flytande och gelékost. En utbildningsfilm och checklista ser till att varje måltid serveras på ett genomtänkt och värdigt sätt.
Maten har också en stor social betydelse. Förutom de dagliga måltiderna arrangeras hotellfrukostar, pizzakvällar, restaurangkvällar och temaveckor. Högtider uppmärksammas med traditionella festmåltider, där favoriter som surströmmingsfest och Mårtensafton är särskilt uppskattade.
– Med ett kök som är bemannat 365 dagar om året och som ständigt jobbar med kvalitet och fina råvaror så kan vi erbjuda måltider som skänker lika mycket näring som god smak. Maten som serveras på Danvikshem är inte bara en nödvändighet för att ge näring till de boende, utan också en viktig del i den social samvaron.
Köket arbetar sedan många år med hållbarhet. Menyerna anpassas efter säsong, och köket arbetar aktivt med att minska svinn genom att exempelvis blanda bönor i färsrätter, baka med grönsaker och ta tillvara äpplen från personalens trädgårdar. Rester och livsmedel används kreativt i personalrestaurangen, och på menyn finns extra tillval som smoothies, ostbricka, afternoon tea och kafferep.
– Måltiden ska vara den bästa stunden på dagen. Vi tycker att det är roligt att se hur omsorgstagarna lyser upp av god mat och omtanke. Det kan ju vara det sista de gör, att njuta av en god måltid i en fin och harmonisk miljö, säger Maria. 

Danvikshem i Nacka är en av tre finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje. De två andra finalisterna är Björkliden i Alvesta och Restaurang Citronen på Dufvegården i Katrineholm. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola samt Årets Frukostlyft. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje
• Björkliden, Alvesta, Linda Gustavsson, måltidschef, linda.gustavsson2@alvesta.se, tel: 047215229
• Danvikshem, Nacka, Maria Lindberg, kostchef, maria.lindberg@danvikshem.se, tel: 073-750 22 29
• Restaurang Citronen, Dufvegården, Katrineholm, Maria Isaksson, dietist, Katrineholms kommun,
 maria.isaksson@katrineholm.se, tel: 015057225

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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