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Björkliden i Alvesta finalist i Arla Guldko 2025 
Här är måltiderna för de äldre en höjdpunkt i vardagen och en stund av gemenskap, omsorg och välbefinnande. Med stor lyhördhet och värme skapas en måltidsupplevelse där varje gäst får känna sig sedd och omhändertagen. Drivet och engagemanget har nu tagit Björkliden till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Seniormatglädje.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat Malin Söderström deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.
- Vi är så glada över finalplatsen i Arla Guldko, säger Linda Gustavsson, måltidschef på Björkliden. Mat och måltidsmiljö är så viktiga för våra äldres välbefinnande och vi vill att varje måltid ska kännas hemtrevlig och kärleksfull.
Björkliden är ett särskilt boende för personer med omfattande behov av vård och omsorg och här finns plats för 35 boende. För att säkerställa att alla trivs och får sina önskemål tillgodosedda hålls regelbundna möten med boende, kökspersonal, sjuksköterskor och vårdpersonal. Redan vid inflyttning deltar köket i samtal för att fånga upp individuella preferenser och behov.
– Vi vill att alla ska känna sig välkomna och trygga vid måltiderna. Våra gäster kan välja att äta i matsalen eller få maten serverad på rummet, där vårdpersonalen dukar upp fint för att skapa en mysig måltidsstund. Vi har pedagogiska måltider för att få omsorgstagare att bli mer självständiga under måltiden, berättar Linda.
All mat tillagas från grunden med fokus på näringsriktiga och individuellt anpassade måltider. Köket använder säsongsråvaror i största möjligast mån. Timbalkosten görs på plats och utformas så att den påminner om normalkost. Säsongens råvaror och närproducerade livsmedel står i centrum och drygt en tredjedel av inköpen är ekologiska. Matsvinnet är mycket lågt, bara några gram per person och dag.
Förutom huvudmålen erbjuds fyra mellanmål samt nattmål för den som önskar. Nattfastan mäts varje vecka – en satsning som säkerställer att alla får i sig tillräckligt med näring och energi under dygnet. På Björkliden handlar matglädje om mer än maten på tallriken, det är en stund av närhet, omtanke och livskvalitet.

- Det ska vara trivsamt, kärleksfullt och att det ska smaka väldigt gott. Vi engagerar våra gäster med tema- och önskeveckor där våra hemlagade kåldolmar alltid toppar önskelistan. Vi har också en kabarégrupp med vård- och kökspersonal som uppträder för omsorgstagarna. Det är väldigt uppskattat, säger Linda.

Björkliden i Alvesta är en av tre finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje. De två andra finalisterna är Danvikshem i Nacka och Restaurang Citronen på Dufvegården i Katrineholm. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola samt Årets Frukostlyft. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje
• Björkliden, Alvesta, Linda Gustavsson, måltidschef, linda.gustavsson2@alvesta.se, tel: 047215229
• Danvikshem, Nacka, Maria Lindberg, kostchef, maria.lindberg@danvikshem.se, tel: 073-750 22 29
• Restaurang Citronen, Dufvegården, Katrineholm, Maria Isaksson, dietist, Katrineholms kommun, maria.isaksson@katrineholm.se, tel: 015057225

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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