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Restaurang Citronen i Katrineholm finalist i Arla Guldko 2025
På Restaurang Citronen är måltiden en stund av glädje, gemenskap och omtanke. Här lagas maten med omsorg, där goda smaker, näring och trivsel skapar en njutningsfull måltidsstund. Kök och vårdpersonal skapar tillsammans en miljö med välkomponerade måltider i en varm och inbjudande atmosfär. Nu har Restaurang Citronen gått till final i Arla Guldko 2025 i kategorin Bästa Seniormatglädje.

Nästa steg i tävlingen är att finalisterna detaljgranskas av en jury där bland annat Malin Söderström deltar. Vinnarna i samtliga kategorier koras vid den stora finalen i Stockholm den 12 maj.

- Jätteroligt att vi är finalister i Arla Guldko, det ger oss extra energi i vårt arbete, säger Maria Isaksson, dietist i Katrineholms kommun. För oss är måltiderna så mycket mer än mat – de skapar livskvalitet och glädje, varje dag.

Restaurang Citronen finns i Dufvegårdens vård- och demensboende. Restaurangen är öppen för alla äldre som bor på Dufvegården, men också deras besökare och gäster utifrån. Även vårdpersonalen äter gärna i här. I restaurangen serveras dagligen två rätter och en generös salladsbuffé, alltid med hembakat bröd och flera dryckesalternativ. Gästerna kan njuta av måltiderna i den lugna och hemtrevliga restaurangen eller i den blomstrande trädgården under årets varmare dagar. 

Matglädje handlar om att alla ska kunna vara med, oavsett behov. Det är kökets tydliga devis. Ett exempel är Smörgåstårtans dag då köket tillagar smörgåstårta i flera olika varianter, anpassad för allergier och överkänsligheter och till och med en timbalversion, så att även de med tugg- och sväljsvårigheter kan ta del av festmåltiden.

Tillsammans med äldreboendets personal skapas en trivsam måltidsmiljö, där aktiviteter som hotellfrukost, pubkvällar, utematlagning och afternoon tea gör måltiderna till mer än bara ett mål mat. Restaurangen har även samarbetat med hotell- och restaurangskolan, där elever har dukat och serverat de äldre för att förhöja upplevelsen ytterligare.

– Måltiderna är dagens höjdpunkt för många av våra gäster. Vi vill att varje stund vid bordet ska vara en fin upplevelse, där maten inte bara ger näring utan också skapar gemenskap, säger Maria.

För att säkerställa att måltiderna håller hög kvalitet och speglar de äldres önskemål arbetar köket med temadagar, måltidsombud och nära samarbete med boendets aktivitetsvärdar. Matråd och enkäter ger en direkt dialog med matgästerna och resultatet följs upp via nationella jämförelser.
Matsedeln planeras av kökschef, kockar och dietist, med råvaror som följer säsong och i hög grad är svenska och lokala. Näringsrika proteinkällor prioriteras och husmanskost med baljväxter och spannmål bidrar till klimatsmartare måltider.
- Vi har ett fantastiskt engagemang både hos kökets och äldreboendets personal. Alla har förstått sin roll och tillsammans skapar de måltidsstunder som bidrar till gemenskap och livskvalitet. Måltiderna är oerhört viktiga, det är dagens höjdpunkt, säger Maria.

Restaurang Citronen på Dufvegården i Katrineholm  är en av tre finalister i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje. De två andra finalisterna är Björkliden i Alvesta och Danvikshem i Nacka. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola samt Årets Frukostlyft. I Arla Guldko delas även utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Bästa Seniormatglädje
• Björkliden, Alvesta, Linda Gustavsson, måltidschef, linda.gustavsson2@alvesta.se, tel: 047215229
• Danvikshem, Nacka, Maria Lindberg, kostchef, maria.lindberg@danvikshem.se, tel: 073-750 22 29
• Restaurang Citronen, Dufvegården, Katrineholm, Maria Isaksson, dietist, Katrineholms kommun, 
 maria.isaksson@katrineholm.se, tel: 015057225

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko
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