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Väståkraskolan i Anderslöv finalist i Årets Guldstjärna i Arla Guldko 2025
Väståkraskolan är en av tre finalister i Årets Guldstjärna, ett specialpris i Arla Guldko 2025. Priset delas ut till den eller de som genom nytänkande, mod och handlingskraft inspirerar eller skapar bättre förutsättningar för offentliga kök. Jurygruppen, ledd av stjärnkocken Fredrik Eriksson, kommer nu att granska finalisterna i detalj innan vinnaren utses vid finalen i Stockholm den 12 maj.
På Väståkraskolan är wellness och hållbarhet en naturlig del av skoldagen. Här går 510 elever och 40 förskolebarn, och skolans helhetstänk kring mat, hälsa och rörelse har skapat en inkluderande och inspirerande lärmiljö.
– Mat och rörelseglädje är otroligt viktigt. Som rektor ser jag vissa basbehov som alla barn och ungdomar har och mat är en av de allra största delarna. Med en så fantastisk kökschef som Lars-Filip vill jag att alla våra elever ska få det absolut bästa – och också vara en del av det arbetet, säger skolans rektor Madelene Carlström.
Kökets medarbetare är en självklar del av undervisningen och de samarbetar tätt med både pedagoger och elever. Kockfritids och Matpanelen är några av de initiativ som involverar eleverna i matlagning, hållbarhet och hälsosamma val. Varje vecka samarbetar och planerar köket tillsammans med hemkunskapen för att skapa en röd tråd mellan teori och praktik.
– Våra elever lär sig bättre när de får träffa någon som faktiskt kan berätta på riktigt, säger Lars-Philip Lindborg, som själv varit elev på skolan. Ibland handlar det om sädesslag, ibland om smakminnen då eleverna får använda alla sina sinnen och ibland får vi berätta om våra yrken. Mat och utbildning går hand i hand här på skolan. 
Frukost serveras tre dagar i veckan och skolan ser att det gör stor skillnad för elevernas energi och koncentration. Rörelse är en annan viktig del av skolans filosofi, där styrda aktiviteter och skolidrottsföreningen bidrar till att alla rör på sig. Även engagerande evenemang som Väståkraloppet, en löptävling där elever, köket, pedagoger och skolledning deltar. Efter loppet ser köket till att alla får en hälsosam energikick.
Skolans sätt att integrera mat, hälsa och utbildning har skapat goda relationer mellan elever, pedagoger och medarbetare i köket.
– Vi tycker så mycket om varandra! Det finns inget "vi och dem", vi gör verkligen det här tillsammans. Att vi har en fantastisk mat som grund gör så mycket för hela skolan, säger Madelene.
Kunskap och erfarenhet delas vidare, både i nätverk för kökschefer och för hemkunskapslärare och även på förvaltningsnivå. Skolan är också mycket aktiv i sociala medier, där de inspirerar andra skolor och offentliga kök.
– Det viktigaste är att vi kan öka elevernas medvetenhet och få dem att göra medvetna val kring mat när det gäller hållbarhet och hälsa, säger Lars-Philip. Att de väljer att äta mer grönsaker – och förstår varför de gör det. För oss på skolan är wellness mer än ett koncept, det är en levande filosofi som skapar hälsa, kunskap och matglädje för framtiden.
De två andra finalisterna till specialpriset Årets Guldstjärna är föreningen Frisk Mat och Tullängsgymnasiet i Örebro. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko 2025 är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. 

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346, erica.elfving@arlafoods.com
 
Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Årets Guldstjärna
• Frisk Mat, Anna Lindelöw Mannheimer, ordförande, anna.lm@friskmat.se, tel: 070-305 1516
• Tullängsgymnasiet, Lena Sjöqvist, restaurangchef, lena.sjoqvist@orebro.se, tel: 0765511251
• Väståkraskolan, Lars-Philip Lindborg, kökschef, Lars-Philip.lindborg01@trelleborg.se, tel: 0733511193

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.
 
Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko.
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