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Föreningen Frisk Mat finalist i Årets Guldstjärna i Arla Guldko 2025
Föreningen Frisk Mat är en av tre finalister i Årets Guldstjärna, ett specialpris i Arla Guldko 2025. Priset delas ut till den eller de som genom nytänkande, mod och handlingskraft inspirerar eller skapar bättre förutsättningar för offentliga kök. Jurygruppen, ledd av stjärnkocken Fredrik Eriksson, kommer nu att granska finalisterna i detalj innan vinnaren utses vid finalen i Stockholm den 12 maj.

Frisk Mat är en ideell förening som arbetar för att göra offentliga måltider mer hälsosamma och hållbara – och höja statusen för de som arbetar i de offentliga köken. 

– Vi gör det här därför att vi vet hur viktigt det är. Att bli nominerade till Årets Guldstjärna känns som ett kvitto på att vårt arbete gör skillnad, säger Anna Lindelöw Mannheimer, ordförande.

Genom sin digitala plattform sprider Frisk Mat kunskap, inspiration och konkreta lösningar till de som arbetar i offentliga kök. Här finns recept baserade på nordiska näringsrekommendationer, intervjuer med förebilder och faktabaserade guider. Syftet är att ge alla som lagar mat i offentliga verksamheter verktyg och stöd för att kunna utveckla sina egna måltider och hållbarhetsarbete. 
Föreningen grundades 2018 och deras digitala plattform lanserades i mars 2022. Under de senaste åren har deras arbete blivit alltmer konkret och handlingsinriktat. Genom inspirationslabb, utbildningar och nätverksträffar samlar de kockar, måltidspersonal och beslutsfattare för att lyfta den offentliga måltidens betydelse och skapa en stolthet kring yrkesrollen.
- När jag föreläser brukar jag säga: Grattis, ni har ett av världens viktigaste jobb! De har ett arbete som ger dem möjligheten lära sina matgäster att äta både hälsosamt och hållbart, två av vår tids största utmaningar, säger Anna.

Att lyfta yrkets status är viktigt för Frisk Mat och de senaste åren har allt fler förebilder trätt fram i de offentliga köken. Kockar och måltidspersonal visar upp sitt arbete i sociala medier, lyfter goda initiativ och inspirerar andra att tänka nytt – även inom strama budgetar och begränsade resurser.

– Det är fantastiskt att se hur stoltheten för yrket växer. Att fler förstår hur mycket de faktiskt påverkar genom maten de serverar, från skolfrukosten som ger barnen en bra start på dagen till den näringsrika lunchen som ger energi till eftermiddagens lektioner.

Föreningen Frisk Mat ser den offentliga måltiden som en enorm resurs i Sverige, en möjlighet att påverka folkhälsan och skapa hållbara matvanor för framtida generationer.

- Jag vill säga till alla som jobbar i offentliga kök: Ni är ovärderliga. Var stolta över ert viktiga yrke – ni har en enorm potential att göra skillnad varje dag. Och till de som styr över måltiderna vill jag säga att se dem som en investering i framtiden, inte en kostnad. Offentliga måltider är en av de största resurser vi har, låt oss ta vara på den resursen, säger Anna.


De två andra finalisterna till specialpriset Årets Guldstjärna är Tullängsgymnasiet i Örebro och Väståkraskolan i Anderslöv. Övriga tävlingskategorier i Arla Guldko 2025 är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. 

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346, erica.elfving@arlafoods.com
 
Kontaktuppgifter till finalisterna i Arla Guldko 2025 Årets Guldstjärna
• Frisk Mat, Anna Lindelöw Mannheimer, ordförande, anna.lm@friskmat.se, tel: 070-305 1516
• Tullängsgymnasiet, Lena Sjöqvist, restaurangchef, lena.sjoqvist@orebro.se, tel: 0765511251
• Väståkraskolan, Lars-Philip Lindborg, kökschef, Lars-Philip.lindborg01@trelleborg.se, tel: 0733511193, Madelene Carlström, rektor, Madelene.Carlstrom@Trelleborg.se

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.
 
Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Vinnarna får utöver äran, statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. Fem särskilt tillsatta jurygrupper, var och en toppad med en av Sveriges bästa stjärnkockar, arbetar under flera veckor med att utse finalister och slutligen vinnarna i samtliga kategorier. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko.
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