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Danderyds gymnasium i Stockholm vinnare i Arla Guldko 2025

Danderyds gymnasium i Stockholm tog hem segern i tävlingskategorin Årets Frukostlyft. Priset delades ut vid den stora Arla Guldkogalan under måndagen den 12 maj i Stockholm, en dag full av inspiration, lärande och matglädje.
Frukostserveringen på Danderyds gymnasium har gett positiva effekter för både studiero och ökad gemenskap. Varje morgon serveras en näringsrik frukost till omkring 1400 elever, en satsning som bidragit till minskat matsvinn och bättre studieresultat. Frukosten har blivit en uppskattad mötesplats och har dessutom stärkt relationen mellan kökspersonalen och eleverna. Frukostsatsningen är ett lyft för hela skolan som nu belönas med en vinst i Arla Guldko 2025.
- Vinsten i Arla Guldko betyder mycket för oss och vi är otroligt stolta över att vi faktiskt är bäst, säger Lotta Askeholt, kökschef på Danderyds gymnasium. Vinsten är ett kvitto på vårt arbete och en bekräftelse på att vår utveckling i vår verksamhet går åt rätt håll.

Juryns motivering:
Vinnaren av Årets Frukostlyft har mycket framgångsrikt gjort frukosten till en väsentlig del av skoldagen, vilket också ökat känslan av stolthet bland både elever och personal.

Med ett högt engagemang från kökspersonal, tillsammans med ett starkt stöd från rektorn och ledningen, har frukosten blivit en naturlig och välkomnande mötesplats där elever kan äta, umgås och studera i en trivsam miljö. Den positiva effekten på elevernas lärande, trivsel och eget ansvar har blivit märkbar för både specialpedagoger och lärare, vilket ytterligare understryker vikten av detta betydelsefulla frukostlyft.

Genom att lyssna på elevernas behov och anpassa till generösa öppettider har det säkerställts att frukosten är tillgänglig för alla elever. Årets vinnare bör verkligen ses som ett inspirerande föredöme för andra skolor.

Finalister och vinnare i Arla Guldko utses av särskilt tillsatta jurygrupper, där några av Sveriges främsta stjärnkockar deltar. I juryn för Årets Frukostlyft är det Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Vinnaren får, utöver äran, ta emot statyetten Arla Guldko, ett exklusivt diplom och ett utbildningsstipendium. 

Kontaktuppgifter till vinnare och finalister

Vinnare Årets Frukostlyft Arla Guldko 2025
Danderyds gymnasium, Danderyd, Lotta Askeholt, kökschef, lotta.askeholt@danderyd.se, tel: 073-6620435

Övriga finalister i Årets Frukostlyft
Hedängskolan, Sandviken, Maria Leidermark, enhetschef, maria.leidermark@sandviken.se, tel: 070-08997073
Pilevallskolan, Trelleborg, Nathalie Klingelhöfer, kökschef, Nathalie.jeppsson-klingelhofer@trelleborg.se, tel: 0410-734657

För mer information:
Erica Elfving, projektledare Arla Guldko, Arla Foodservice
Tel 076-1009346
erica.elfving@arlafoods.com

Om stjärnkockarna i jurygrupperna
- Marie Skogström, driver Mat & Vin Slottsparken. Marie deltar i juryn för Bästa Matglädjeförskola.
- Paul Svensson, gastronomisk ledare på Rosendals trädgård. Driver även Pauls kök, en konsultbyrå för hållbar utveckling. Paul deltar i juryn för Bästa Matglädjeskola
- Martin Moses, Årets Kock 2019, ägare av restaurang Human i Göteborg. Martin deltar i juryn för Årets Frukostlyft.
- Malin Söderström, driver restaurangen Moderna museet på Skeppsholmen i Stockholm. Malin deltar i juryn för Bästa Seniormatglädje. 
- Fredrik Eriksson, Årets Kock 1987, krögare på Långbro Värdshus och Restaurang Nationalmuseum. Fredrik leder juryn för specialpriset Årets Guldstjärna.

Om Arla Guldko – firar 25 år
Arla Guldko startade år 2000 som ett initiativ för att hylla vardagshjältar i den offentliga måltiden. Med tävlingen vill Arla driva på utvecklingen och sprida vardagshjältarnas arbetssätt med bland annat kvalitet, hållbarhet, råvaror i säsong, minskat svinn och pedagogik. Tävlingskategorierna i Arla Guldko 2025 är Bästa Matglädjeförskola, Bästa Matglädjeskola, Årets Frukostlyft samt Bästa Seniormatglädje. Dessutom delas utmärkelsen Årets Guldstjärna ut till den eller dem som direkt eller indirekt bidrar till att utveckla det offentliga köket. Läs mer här om tävlingen Arla Guldko


