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Höstlov i Baltikum? Tips för en aktiv familjesemester med upplevelser utöver det vanliga
Höstlov, ett trevligt avbrott när minnena från sommarens härliga resmål lagt sig. Vi listar Baltikums bästa höstaktiviteter som du inte får missa när familjen reser iväg på höstlovet. Vad sägs om att se en ubåt inifrån eller uppleva blixt på ljusan dag till vackra naturupplevelser som lämpar sig för hela familjen. 
Resan till Baltikum kan bli både smidig och spännande genom att ta färjan över. Sträckan trafikeras av färjeoperatören DFDS på bekväma tider – med möjlighet att ta med bilen på färjan. Rutterna tar dig från Sverige till Klaipéda i Lituaen och Paldiski i Estland. Både Estland och Litauen erbjuder flera destinationer med ett brett utbud av äventyr på höstlovet att testa på, med allt från äventyrsparker och sjöfartsmuseum. Dessutom är destinationerna prisvärda och välanpassade för hela familjen.  

Kiviõli Adventure Center, Estland 
Kiviõli Adventure Center är en stor äventyrspark med flera olika aktiviteter som passar för hela familjen. Det finns bland annat flera skattjakter att ge sig ut på och bilbanor som passar även de yngsta besökarna. För den modige finns även i parken Estlands längsta. Åkturen börjar vid ett torn byggt uppe på en kulle och sträcker sig sedan 600 meter framåt med hastigheter upp till 80 km/h. 

Sjöfartsmuseum, Estland 
Europas mest spännande sjöfartsmuseum ligger i sjöflygshamnen!
Cirka 200 autentiska föremål finns utställda i den historiska sjöflygplanshangaren: en ubåt som heter Lembit, en hundraårig isbrytare Suur Tõll, ett sjöflygplan som heter Short 184, resterna av det äldsta fartyget som hittats i Estland och mycket mer. Passa på att se insidan av en ubåt, få din bild tagen i en marinuniform, upptäck akvariet, pröva simulatorer eller prova barnhörnan där det finns en verkstad där det skapas pappersflygplan, ritas och byggs med byggklossar. På muséet finns även en riktig segelbåt och en utomhuslekplats. Besöken är lekfulla och vidgar vyerna för både barn och vuxna.

Tallin Zoo, Estland
Tallinn Zoo är hem för över 11 000 djur från Australien till Alaska och har Nordens mest spännande samling av djur. Här träffar du djur från tempererade och arktiska zoner till mer exotiska regioner – allt från jätteelefanter och tigrar till spännande primater. Upptäck också den imponerande isbjörnsvärlden, Polariet, där isbjörnarna huserar eller varför inte uppleva den tropiska regnskogen?

Orjaku studievandringsled, Estland
För barnfamiljer rekommenderas Orjaku studievandringsled som ligger på Dagö (Estlands andra största ö) eller Kiidjärve vandringsled (Põlva län) där man kan studera skogsmyrornas liv, bland annat finns det en 1,7 m hög myrstack bredvid leden. På några vandringsleder kan man även utmana sig själv i en interaktiv mobilapp, till exempel på Kavadi sjö vandringsled (Võru län) och på vandringsleden i Kilingi-Nõmme (Pärnu län) som är särskilt spännande för dem som är intresserade av olika fågelläten.

Energy Discovery Center (energimuseum), Estland
Energy Discovery Center är ett energimuseum beläget i ett 100 år gammalt kraftverk, i centrala Tallinn. Varje dag genomförs blixtdemonstrationer med Tesla-spolar i upptäcktscentret – en minst sagt spännande upplevelse att kunna få uppleva blixtar på nära håll även en solig dag.
Mer än 100 utställningar förklarar hur olika elektrisk utrustning fungerar, men visar också spännande ljud- och ljuseffekter samt ger en introduktion till kosmos och olika naturfenomen. Centret har ett planetarium där det visas populärvetenskapliga kortfilmer och där det finns en möjlighet att observera himlen. Centret välkomnar alla nyfikna, speciellt barnfamiljer.

Aukštumala Studievandringsled, Litauen 
Vandringsstigen Aukštumala beskrivs ofta som en av de vackraste lederna i Litauen, och landskapet påminner nästan om en savann. Leden sträcker sig 2,4, kilometer, och är perfekt för de som är intresserade av fåglar, djur och natur då den har skyltar med information om både djurlivet och naturen i området. Leden tar bara omkring en halvtimme att gå, och passar därför bra för hela familjen.

Anykščiai Regional Park, Litauen 
I Anykščiai Regional Park kan hela familjen vandra bland trädtopparna och njuta av fantastisk utsikt och fågelperspektiv, allt på en gångväg 21 meter upp i luften. Gångvägen är den första i sitt slag i Europa och 300 meter lång. Den slingrar sig mellan träden och över djupa dalar. I slutet av vägen finns ett 36 meter högt utkikstorn, där man kan blicka ut över parken och närliggande byggnader. Spännande för hela familjen och där alla kan vara med. 

Havsmuseum, Klaipėda, Litauen
Havsmuseet i Klaipėda erbjuder många aktiviteter som passar både stora och små. Museet är uppdelat i tre delar: klassiska utställningar som täcker ämnen som Östersjöns fauna, sjöfartens och fiskets historia, samt delar av Litauens marina kulturarv. För barnen finns ett akvarium där man kan gå in och förundras över de fascinerande havsvarelserna. Sist men inte minst har museet ett delfinarium där hela familjen kan njuta av föreställningar och träffa delfiner i delfinterapin. Museet erbjuder också utbildningssessioner för både barn och vuxna.

Kursu Karpas nationalpark, Litauen
Kuriska Karpas är en 98 kilometer lång sanddyna som skiljer Kuriska lagunen från Östersjön. Sanddynan, som ligger i Klaipėda-området och omsluts av en nationalpark, är en del av UNESCO:s världsarv. Den är Europas största vandrande sanddyna med en genomsnittlig höjd på 35 meter, men kan nå upp till 65 meter. Detta är en fantastisk aktivitet för hela familjen, med imponerande vyer och spännande omgivningar där barnen kan leka och utforska.
Det finns utöver alla aktiviteter möjlighet till mer klassisk sightseeing i de baltiska länderna, och har du aldrig upplevt Baltikum tillsammans med familjen är det verkligen värt resan över. 

Att resa till Estland eller Litauen med DFDS färjor
Färjeoperatören DFDS har i över tio år i rad, prisats med ett av resebranschens mest prestigefyllda priser, World Travel Awards, som en ledande aktör. DFDS ena linje går mellan Karlshamn på den svenska sidan till Klaipeda i Litauen. Den andra mellan svenska Kapellskär norr om Stockholm till Paldiski i Estland.
Om DFDS 
DFDS tillhandahåller färje- och transporttjänster i och runt Europa och genererar årliga intäkter på 27 miljarder DKK. Till över 10 000 fraktkunder levererar vi hög tillförlitlighet genom färje- och hamnterminaltjänster samt transport- och logistiklösningar. 
För miljontals passagerare erbjuder vi säkra övernattnings- och närhavsfärjetjänster. 
Våra 12 000 anställda finns på färjor, terminaler, distributionscenter och på kontor i över 20 länder. DFDS grundades 1866, har sitt huvudkontor i Köpenhamn och är noterat på Nasdaq Copenhagen.
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