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Pressmeddelande
)Stockholmshems unika passivhus
prisat som framgångsprojekt

Stockholmshems passivhus i kvarteret Trettondagen i Hökarängen har fått miljöpris för Certifierad Miljöbyggnad. Det är första gången som priset delas ut till ett bostadshus. Tidigare i år blev det även Stockholms första bostadshus med certifieringen Guld inom Miljöbyggnad.

”Ett föregångsprojekt i svensk allmännytta som ger hyresgästerna en grön fastighet att vara stolta över” skriver Sweden Green Building Council i sin jurymotivering. 

[bookmark: _GoBack]Huset når Guld-nivån inom alla områden: energi, material samt inomhusmiljö och får priset i kategorin Certifierad Miljöbyggnad. Det är första gången priset delas ut till ett bostadshus.

- Det är förstås jätteroligt att vårt ambitiösa miljö- och energieffektiviseringsarbete uppmärksammas. Det är ett kvitto på att teknikerna fungerar och att våra satsningar är på rätt väg, säger Björn Ljung (FP), styrelseordförande i Stockholmshem.

Huset, ett hyreshus med 25 lägenheter byggt med passivteknik, står på Onsdagsvägen i Hökarängen. Tidigare i år blev det som första nybyggda bostadshus i Stockholm klassat i kategorin Guld inom Miljöbyggnad. Det unika med huset är att det kombinerar flera beprövade energieffektiviserande tekniker på samma gång, till exempel värmeåtervinning, solpaneler och bergvärme.

- Det här är ett hus som inte bara visar på möjligheterna med att bygga smart, utan också ger något till de boende: god inomhusmiljö och överskottsenergi till kringliggande hus, säger Björn Ljung (FP).

Stockholmshem äger och förvaltar totalt drygt 3 000 lägenheter i Hökarängen.



Kontaktpersoner
Björn Ljung, ordförande Stockholmshem, tel 073-615 01 03
Olof Klingvall, pressekreterare Stockholmshem, tel 08-508 39 118

Om Stockholmshem
Stockholmshem är ett av landets största bostadsföretag med 25 000 lägenheter och
200 000 kvm lokaler runt om i Stockholm. Omsättningen är 1,9 mdkr. Stockholmshem är ett allmännyttigt bostadsföretag som ägs av Stockholms stad.	Läs mer >

Om Miljöbyggnad och Sweden Green Building Council
Miljöbyggnad är ett certifieringssystem som baseras på svenska bygg- och myndighets-regler och svensk byggpraxis för miljömässigt hållbara byggnader. Sweden Green Building Council verkar för att utveckla hållbarhetsarbetet i branschen.	Läs mer >
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