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Stockholms första Guldhus ligger i Hökarängen

Under fjolåret flyttade hyresgästerna in i de 25 nybyggda och klimatsmarta lägenheterna i Hökarängen. Nu blir byggnaden Stockholms första Guldhus i klassningen Miljöbyggnad.

Stockholmshem har byggt Stockholms första Guldhus. Passivhuset som fått klassningen Guld står på Onsdagsvägen i Hökarängen och inrymmer 25 lägenheter. Huset använder mindre än hälften så mycket energi som dagens byggregler kräver och är bland annat utrustat med solfångare som värmer tappvarmvattnet och jalusier som avskärmar övervärme i lägenheterna.

· Vi i styrelsen tog ett investeringsbeslut som gav utrymme att satsa extra pengar i detta projekt för att ge bolaget viktig kunskap och erfarenhet av mer långtgående energieffektivisering. Att huset nu blir Stockholms första Guldhus är ett kvitto på att satsning på kvarteret Trettondagen varit riktig, säger Björn Ljung (FP).

Solfångarna alstrar betydligt mer energi än vad som går åt i huset men överskottsenergin tas till vara och används i ett smart bergvärmesystem som i sin tur värmer även de omkringliggande husen i området.
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Läs mer om kvarteret Trettondagen på stockholmshem.se/nybyggt


Detta är Stockholmshem
Hos AB Stockholmshem bor ca 48 000 hyresgäster. Sedan 1937 har vi skapat nya kvarter och hem till nya och gamla stockholmare. Stockholmshem är ett av landets största bostadsföretag och ingår i koncernen Stockholms Stadshus AB, som ägs av Stockholms stad. Fastighetsbeståndet omfattar drygt 25 000 bostäder och 3 200 lokaler.

